
   J.nr. 2011-318-0354

   Dato: 15. marts 2011

Til

Folketinget - Skatteudvalget

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 321 af 21. februar 
2011. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Sophie Hæstorp 
Andersen (S).

(Alm. del).

Peter Christensen

/Søren Schou

                         

Skatteudvalget 2010-11
SAU alm. del , endeligt svar på spørgsmål 321
Offentligt



Side 2

Spørgsmål 321: Ministeren bedes oplyse, om Codans nye diagnoseforsikring falder inden 
for retningslinjerne for en arbejdsgiverbetalt sundhedsforsikring, hvormed forsikringen er 
skattefri for den forsikringstager, der har tegnet forsikringen gennem sit arbejde.

Svar: Jeg kan ikke tage stilling til, om et konkret forsikringsprodukt er omfattet af be-
stemmelsen i ligningslovens § 30 om skattefrihed for sundhedsforsikringer m.v. Den skat-
temæssige behandling afhænger af, hvad diagnoseforsikringen konkret dækker, under hvil-
ke betingelser og hvordan den udbydes til de ansatte. Et sådant spørgsmål vil typisk blive 
afgjort af Skatterådet via ordningen om bindende svar.

Jeg kan derimod kort gøre rede for de gældende regler om skattefrihed for sundhedsforsik-
ringer. Ifølge ligningslovens § 30 er arbejdsgiverbetalte sundhedsforsikringer skattefri for 
de ansatte under visse betingelser. En sundhedsforsikring kan dække en række forskellige 
ydelser – det vil sige til lægefagligt begrundet behandling ved sygdom eller ulykke, herun-
der psykiske lidelser, der behandles af en psykolog eller psykiater, til tilsvarende sygdoms-
forebyggende behandling, til behandling hos en kiropraktor eller til behandling af medar-
bejdernes misbrug af medicin, alkohol eller andre rusmidler. 

Det er en betingelse for skattefriheden, at sundhedsforsikringen tilbydes samtlige medar-
bejdere. Dog kan tilbud om sundhedsforsikringer begrænses efter generelle regler om anci-
ennitet og antal arbejdstimer. 

Det er også en betingelse for skattefrihed for forsikringspræmier, at forsikringen kun dæk-
ker den ovenfor nævnte behandling, hvis den sker efter henvisning fra en læge eller er læ-
gelig godkendt. For psykolog- og kiropraktorbehandlinger er det en forudsætning, at psyko-
logen og kiropraktoren opfylder særlige autorisationskrav.


